



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **H/5682.**

Benyújtás dátuma: **2023-10-18 13:00**

Parlex azonosító: **CK9H8ORP0001**

Címzett: Kövér László, az Országgyűlés elnöke

Tárgy: Határozati javaslat benyújtása

Benyújtó: Dr. Fónagy János (Fidesz)

Határozati javaslat címe: A Magyar Vállalkozók Napjáról

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján „**a Magyar Vállalkozók Napjáról**” címmel a mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani.

...../2023. (.....) OGY határozat

a Magyar Vállalkozók Napjáról

1. Magyarország Országgyűlése az értékteremtő munka, valamint a vállalkozások közösségépítő és nemzetgazdaságot erősítő tevékenységének elismeréseként, a hazai vállalkozások érdekképviselője által teremtett több évtizedes hagyomány előtt is tisztelegve, továbbá annak megerősítése céljából december első péntekét a Magyar Vállalkozók Napjává nyilvánítja.
2. Az Országgyűlés elismeri a hazai vállalkozások társadalmi szerepvállalását a közjó megvalósításában, a gazdasági folyamatokban, továbbá az értékteremtésben alapvető szerepet betöltő vállalkozókat, akiknek munkaadóként és gazdaságépítőként széleskörű társadalmi és gazdasági befolyásoló erejük van.
3. Az Országgyűlés tisztelettel adózik azon vállalkozásoknak, amelyek folyamatos fejlődésükkel és újszerű megoldások bevezetésével jelentős szerepet játszanak az ország versenyképességének növelésében, elismerve, hogy a vállalkozások versenyképessége alapvetően meghatározza a nemzetgazdaság helyzetét.
4. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.

Általános indokolás

Az Alaptörvénybe foglalt Nemzeti Hitvallás kimondja: „Valljuk, hogy a közösség erejének és minden ember becsületének alapja a munka, az emberi szellem teljesítménye.” Ez azonban nem mindig volt így: korábban a munkaalapú helyett segélyalapú gazdasági rendszer működött, a közösség helyett az önös érdekek domináltak, az adósságcsapdában leértékelődött az emberi szellem teljesítménye. Magyarország 2010-re nemcsak morális értelemben, hanem gazdasági szempontból is csődközeli állapotba került.

Az elmúlt 13 év szisztematikus munkájának köszönhetően azonban mostanra hazánk morális, politikai és társadalmi értelemben is visszanyerte szuverenitását, ezzel párhuzamosan pedig a gazdaság szövevei is soha nem látott módon megerősödtek. Ezt bizonyítja, hogy az elmúlt néhány évben bekövetkezett váratlan események – a koronavírus-válság, a háború és az annak hatására kialakult szankciós krízis – ellenére is kiemelkedő gazdasági eredményeket tapasztalhatunk:

- A foglalkoztatottság az európai válsághelyzetben is a csúcson van: több mint 4,7 millióan dolgoznak ma, 1 millióval többen, mint 13 éve.
- A munkanélküliség minimális mértékű: EU-átlag alatti, 4 százalék körüli szinten mozog, sőt, a regisztrált álláskeresők száma is rekordalacsonyra csökkent, júliusban 227 ezer volt, ami 430 ezerrel kevesebb 2010-hez képest.
- A beruházások szintén soha nem látott mértékűek: éves szinten a GDP 28 százalékát is elérheti, ami a legmagasabb az unióban, és világszerte is a legmagasabbak közé tartozik.
- A bérek is folyamatosan növekednek, még a válságidőszak alatt is: egy átlagos munkavállaló már közel háromszor akkora bért vihet haza, mint a 2010 előtti kormányok idején. De a legszegényebbek bérei (minimálbér) is hasonló mértékben nőttek, sőt, 2010-hez képest a tavalyi év végére összességében több mint 70 százalékkal volt magasabb a keresetek reálértéke.

Ezeknek a gazdasági eredményeknek – amelyek még ilyen kiélezett válsághelyzetekben is a magyar társadalom jólétét, a magyar családok megélhetését és előrelépésének lehetőségét is biztosítják – a megvalósulását döntő mértékben a több százezer magyar vállalkozás és gazdasági szereplő teljesítménye tette lehetővé.

A magyar Országgyűlés elismeréssel és büszkeséggel adózik a magyar vállalkozók és gazdasági szereplők előtt, akik a válság idején is megtartották a munkahelyeket, emelték a béreket, ezzel is segítve a magyar emberek boldogulását, és a valóságba is átültetve Alaptörvényünk rendelkezését: „Magyarország gazdasága az értékteremtő munkán és a vállalkozás szabadságán alapszik.” [M] cikk (1) bekezdés]

Mindezek alapján is világosan látható, hogy a magyar vállalkozók és vállalkozások kiemelkedő fontossággal bírnak nemcsak a hazai gazdaság, hanem a magyar társadalom életében is, és alapvető mértékben járulnak hozzá az ország fejlődéséhez és stabilitásához. Megőrzik és fejlesztik a vidéki területek gazdaságát, segítik a lakosság megtartását és életszínvonalának javítását, elősegítik a munkaalapú társadalom és a tudásalapú gazdaság víziójának a való életben történő megvalósulását.

24 évvel ezelőtt Demján Sándor (1943-2018), a sikeres vállalkozó, a nagylelkű mecénás, a Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetségének örökös elnöke kezdeményezésére először került megrendezésre a Vállalkozók Napja, amely azóta nemes hagyománnyá vált. Demján Sándor a következő gondolatokat fogalmazta meg a vállalkozások és a társadalom kapcsolatáról: *„Pedig a vállalkozó az, amelyik a társadalom alapját adja...És ezért nagyon fontos, hogy egy társadalom racionálisan felismerje azt, hogy mi az az alap, amit erősítenie kell...”* Ő volt az, aki az értékkeremtő munka becsületének visszaállítását mindennél fontosabbnak tartotta, vallva azt, hogy *„[A vállalkozók] tudják azt, hogy csodák nincsenek – vannak, csak meg kell őket szervezni, és idő kell hozzá...”*

Az Országgyűlés a magyar vállalkozások iránti elismerés és köszönet jeleként, adózva Demján Sándor – aki 5 éve hunyt el és idén lenne 80 éves – munkássága és gondolatai előtt, elfogadja a Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetségének javaslatát, amelyet a Magyar Kereskedelmi- és Iparkamara is támogat: december első péntekét a Magyar Vállalkozók Napjává nyilvánítja. 2023. december 1-jén a Magyar Vállalkozók Napját 24. alkalommal ünnepelhetik meg a vállalkozások, de most első alkalommal ünnepelheti meg egész Magyarország.

„A példaképek nem a regényekben, nem a filmekben kell megjelenjenek, hanem a mindennapokban.” (Demján Sándor)